

## ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации Н.Г. Фединой «Заграничный поход русской армии 1813-1814 гг. в российской исторической литературе»

Историографические исследования, посвященные анализу конкретных исторических явлений, в настоящее время являются востребованными в научном сообществе, поскольку позволяют в обобщенном виде представить многомерный процесс познания событий прошлого, выявить лакуны и нерешенные проблемы, и наметить пути дальнейшего изучения темы.

В этом смысле диссертация Н.Г. Фединой представляется актуальной и отвечающей запросам современной исторической науки. На защиту представлено монографическое исследование по истории изучения заграничного похода русской армии в отечественной исторической литературе, показаны причины и особенности различных трактовок кампании 1813-1814 гг. на разных этапах развития историографии, значительное внимание справедливо уделено современным тенденциям в изучении заграничного похода русской армии.

В качестве замечания отмечу, что историко-генетический и ретроспективный обычно трактуются как два разных, а не один и тот же метод исторического исследования. Кроме того, автор на с. 7 автореферата в тексте указывает на одну работу Н.А. Троицкого, а в ссылке приводит другое исследование этого же автора.

В целом, судя по автореферату, диссертация Н.Г. Фединой отвечает предъявляемым требованиям, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата исторических наук.

Декан ист. ф-та, проф.

Алт. гос. пед. ун-та, докт. ист.

М.А. Демин

656031, г. Барнаул, ул. Молодежная, 55, каб. 326  
телефон: (3852) 38-84-33  
e-mail: ist-oi@altspu.ru